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24. SEPTEMBRA o 8.00 h
Septembrová 
kvapka krvi
Centrum voľného času, BN
1. OKTÓBRA o 16.00 h
Jesenné posedenie 
s cukrárkou A. Polákovou
SOŠ strojnícka, BN
5. OKTÓBRA o 9.30 h
Ukončenie cyklosezóny 
s Vikingami
Uhrovec – Jankov vŕšok

PODUJATIA:

Pozývame vás na Tradičný bánovský jarmok

Piatkový program odštartuje vystú-
peniami detí zo ZŠ Duklianska, ZŠ 
Partizánska, MŠ Severka, Centra voľ-
ného času a Tanečného štúdia Muzeta. 
Následne sa predstaví Martin Gyi-
mesi, ktorý svojím jedinečným hla-
som a charizmou privedie publikum 
k  spomienkam na  legendárne hity 
Karola Duchoňa a vytvorí nezame-
niteľnú hudobnú atmosféru. Po ňom 
sa predstaví hudobná skupina Noví 
Známi, ktorá publikum vtiahne 
do rytmu moderného folku a popu. 
Večer ožije folklórom v podaní FS Bá-
novský Senior Tatrovák, ktorý predve-
die tradičné piesne a tance regiónu.

Sobotný program otvorí vystúpenie 
detského tanečného súboru Tancu-
júce tigríky, po  ktorom roztancujú 
publikum temperamentné Gipsy Čo-
koládky, ktoré svojím tancom a ra-
dosťou potešia každého. Nasledovať 
bude vystúpenie heligónkovej školy 
ROŠER - heligonkárov z regiónu, fol-
klórne vystúpenie FS Bebran a hu-
dobná skupina Generácia PE, ktorá 
prinesie skvelú hudobnú zábavu.

Už tradične je pre všetkých 
návštevníkov pripravená aj tom-
bola. Lístky si môžete zakúpiť 
od utorka 23. septembra v Infor-

mačnom centre a, samozrejme, 
aj počas jarmoku v stánku na ná-
mestí. Vylosovanie výhercov bude 

v  sobotu počas podujatia, takže 
každý má šancu odísť s  cenami, 
ktoré potešia celú rodinu.

Počas konania jarmoku platia do-
časné dopravné obmedzenia – parko-
visko pred nemocnicou bude uzavreté 
od 23. septembra do 29. septembra, 
ulica Hviezdoslavova bude v piatok 
a  sobotu nepriechodná a semafor 
pri nemocnici vypnutý. Bezplat-
né parkovanie je možné na parko-
visku pred Mestskou športovou 
halou v časti Kanada.

Príďte zažiť jedinečnú atmosféru 
Tradičného bánovského jarmoku 
2025 – dva dni hudby, tanca, chutné-
ho jedla a veselých stretnutí. MsKS

Bánovce nad Bebravou sa v piatok a sobotu 26. a 27. sep-
tembra 2025 opäť premenia na miesto, kde sa stretávajú 

tradície, hudba, tanec a dobré jedlo. Tradičný bánovský 
jarmok sľubuje neopakovateľnú atmosféru plnú farieb, vôní 
a chutí, kde sa staré ľudové zvyky stretávajú s modernou zá-
bavou. Námestie Ľ. Štúra zaplnia stánky remeselníkov a ľu-
dových výrobcov, predajcov potravín, textilu a rôznorodého 
tovaru, a nebude chýbať ani burčiak. Pripravené budú, samo-
zrejme, aj obľúbené kolotoče pre deti i dospelých.
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ZÁKON HOVORÍ, ŽE 

O DOPRAVNÚ OBSLUŽNOSŤ 
NA SVOJOM ÚZEMÍ SA MAJÚ 

POSTARAŤ SAMOTNÉ MESTÁ 
V súčasnosti župa financuje aj prevádz-

ku autobusových spojov, ktoré premávajú 
výlučne medzi zastávkami nachádzajú-
cimi sa na území miest. Zákon pritom 
jasne hovorí, že ide o kompetenciu jednot-
livých samospráv. Kraj preto s dotknutými 
mestami rokoval a ponúkol im riešenie, 
ako aj čas pripraviť sa na túto zmenu.

Viacero pracovných stretnutí so zá-
stupcami miest, ktorých sa pripravovaná 
zmena dotkne, župa absolvovala s veľkým 
časovým predstihom. Ten im umožní 
pripraviť si vlastné dopravné riešenia 
bez negatívneho dopadu na  cestujú-
cich, ako aj zohľadniť túto skutočnosť vo 
svojich rozpočtoch. Ide o mestá Myjava, 
Stará Turá, Handlová, Dubnica nad 
Váhom, Ilava a Bánovce nad Bebravou. 
Nový zákon č. 332/2023 Z. z., ktorý nado-
budol účinnosť v januári minulého roka, 
totiž jasne hovorí, že mestskú dopravnú 
obslužnosť v rámci územia miest majú 
zabezpečovať samotné mestá svojou 
mestskou autobusovou dopravou. V rámci 
spomínaných miest túto povinnosť dote-
raz, po obdobie dvoch rokov, suploval kraj, 
ktorý  im so zabezpečením dopravných 
služieb pomôže do konca tohto roka, aby 
táto zmena nezaťažila ich rozpočty v ak-
tuálnom rozpočtovom období. Nakoľko 
však ide o službu, ktorá nie je v súlade 
s kompetenčným rámcom župy, kraj po-
stupne prevádzku týchto spojov ukončí. 

Tam, kde to bolo možné, mestám kraj po-
núkol aj možnosť pokračovania dopravnej 
obslužnosti v doterajšom režime za pod-
mienky, že sa budú na nákladoch spolu-
podieľať. Niečo podobné aktuálne úspešne 
funguje v rámci územia miest Trenčín, Po-
važská Bystrica a Partizánske, kde kombiná-
cia mestskej a regionálnej dopravy umožnila 
zefektívniť verejnú dopravu a zjednodušiť 
cestovanie. Trenčiansky samosprávny kraj 
v spolupráci so spoločnosťou IDS PLUS ak-
tuálne pracuje na rozsiahlej reorganizácii 
cestovných poriadkov regionálnej autobu-
sovej dopravy. Jej cieľom je najmä zohľad-
niť nové potreby cestujúcich, zlepšiť 
nadväznosť spojov na železničnú dopravu 
a zaviesť prehľadnejšiu taktovú dopravu, 
ktorá prinesie lepšiu orientáciu aj vyššiu 
spoľahlivosť. Lenka Kukučková

POLOVIČNÉ CESTOVNÉ 
PRE ĽUDÍ NAD 70 ROKOV

Od 1. septembra môžu seniori vo veku 
nad 70 rokov cestovať na území Trenčian-
skeho kraja za zvýhodnené cestovné. Služby 
regionálnej autobusovej dopravy zabezpe-
čuje Trenčianska župa, ktorá so zavedením 
novej tarify prichádza, prostredníctvom 
dopravcov SAD Trenčín a SAD Prievidza.

Doterajšia tarifa regionálnej autobuso-
vej dopravy bola prehodnotená a vytvo-
rila sa nová tarifná skupina cestujúcich 
- seniori nad 70 rokov s nárokom na oso-
bitné cestovné 70+. Táto zmena vychádza 
z iniciatívy trenčianskeho župana Jarosla-
va Bašku. „Seniori nad 70 rokov veku majú 
možnosť cestovať na bezkontaktnú čipovú 
dopravnú kartu s 50 %-nou zľavou zo zá-
kladného cestovného z dopravnej karty,“
uviedla Dagmar Dedeková z Oddelenia 
verejnej dopravy TSK. Seniori nad 70 ro-
kov, ktorí nie sú držiteľmi dopravnej karty, 
si ju môžu zriadiť v jednom z klientskych 
centier dopravcu SAD Trenčín, a. s. ale-

bo SAD Prievidza, a. s., na čo im stačí 
občiansky preukaz. Obdobne aj drži-
telia dopravnej karty podtypu „Senior“ 
si ju môžu pretypovať na „Senior 70+“ 
v klientskom centre. Dopravnú kartu si 
seniori môžu vybaviť aj z pohodlia do-
mova cez portál www.ubian.sk. „Zave-
dením novej tarifnej skupiny cestujúcich 
v regionálnej autobusovej doprave zlacnie 
cestovanie pre seniorov nad 70 rokov veku, 
ktorí nemajú inú možnosť cestovať k leká-
rovi, do zariadení sociálnych služieb, za ro-
dinou či za kultúrnymi zážitkami,“ dodala 
Dagmar Dedeková.  Dominik Antal
PRÁCE NA OBNOVE PAMÄTNÉHO 

DOMU JANKA JESENSKÉHO 
OPÄŤ POKRAČUJÚ

Pamätný dom Janka Jesenského v Bá-
novciach nad Bebravou, ktorého priesto-
ry využíva na výučbu župné Gymnázium 
Janka Jesenského, prechádza komplexnou 
rekonštrukciou. Do tejto národnej kultúrnej 
pamiatky investuje Trenčiansky samospráv-
ny kraj viac ako 600-tisíc eur, čím prispeje 
k dôstojnému uchovaniu odkazu a diela 
tohto významného slovenského spisovateľa.

Dom, v ktorom v rokoch 1905 – 1914 
žil a pôsobil slovenský advokát a spisova-
teľ Janko Jesenský, patrí pod správu žup-

ného gymnázia, nesúceho jeho meno. Ne-
vyhovujúci stav tejto národnej kultúrnej 
pamiatky sa župa snažila vyriešiť už skôr. 
Jej revitalizácia začala na jeseň minulého 
roka, no práce museli byť kvôli adminis-
tratívnym prieťahom pozastavené. „Táto 
stavba bola, bohužiaľ, na päť mesiacov 
prerušená, a to z dôvodu, že sme nedostali 
finančné prostriedky na to, aby sme vypla-
tili zhotoviteľovi prvú faktúru. Preto ju po-
tom zaplatil Trenčiansky samosprávny kraj 
a kraju boli následne finančné prostriedky 
refundované,” vysvetlil župan Jaroslav Baš-
ka a dodal, že celková výška investície je 
viac ako 600-tisíc eur. Z toho 517-tisíc eur 
získala župa z Plánu obnovy a odolnosti 
SR a zvyšok investície vo výške takmer 
85-tisíc eur pokryjú vlastné zdroje kraja. 
Stavebné práce sa župe podarilo obno-
viť počas letných mesiacov tohto roka. 
V súčasnosti prebieha rekonštrukcia ob-
jektu v komplexnom rozsahu, zahŕňa sa-
náciu vlhkosti od strechy až po základy, 
obnovu fasády s historickými prvkami,
výmenu okenných a dverných otvorov, 
rekonštrukciu strechy či obnovu rozvo-
dov. Zrevitalizovaný a skolaudovaný pa-
mätný dom by sa mal vrátiť do užívania 
susedného župného gymnázia na  jar 
budúceho roka. To kvôli nedostatočnej 
kapacite svojej hlavnej budovy doteraz 
prevádzkovalo v priestoroch pamätného 
domu dve triedy. „Sme veľmi radi, že bu-
dova pamätného domu Janka Jesenského 
prechádza rekonštrukciou, pretože stav, 

v ktorom sa naši študenti vzdelávali, nebol 
dlhodobo udržateľný. Verím, že i keď sa sem 
po skončení rekonštrukčných prác vrátime, 
nebude to na dlho,” povedal Dušan Zajac, 
riaditeľ gymnázia. Župa nedostatočnú 
kapacitu budovy školy plánuje vyriešiť 
vybudovaním podkrovných priestorov, 
vďaka čomu bude gymnázium sústrede-
né pod jednou strechou. Na tento zámer 
už kraj získal aj stavebné povolenie. Ná-
sledne by Pamätný dom Janka Jesenského 
mohol slúžiť ako výstavný a reprezentačný 
priestor.  Patrícia Mutňanská
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Návšteva budúceho partnerského mesta Szarvas
Druhý septembrový víkend pri-

mátor nášho mesta Róbert Gašpa-
rík a  poslanec NR 
SR Michal Kapuš už 
po druhýkrát navštívi-
li mesto Szarvas (Ma-
ďarsko) a  nadviazali 
tak na prvú návštevu, 
kde sa konal XXVII. 
ročník Slivkového 
festivalu. Prijali tak 
pozvanie primátora 
mesta Szarvas a zúčastnili sa krásnej 
tradície, ktorá spája ľudí cez kultú-
ru, gastronómiu a spoločné chvíle. 
Počas návštevy, tak ako aj ostatné 
partnerské mesta prezentovali naše 
Bánovce nad Bebravou, navštívili vý-

stavu venovanú kráľovnej Sisi a s úc-
tou položili vence našim slovenským 

predkom. Osobitné 
poďakovanie patr í 
primátorovi mesta 
Szarvas, pánovi Pálovi 
Hodálikovi, za srdeč-
né prijatie a pohoste-
nie. Veľká vďaka patrí 
aj pani Anne Frankó, 
predsedníčke Sloven-
skej národnostnej sa-

mosprávy mesta Szarvas, za  jej ne-
oceniteľnú spoluprácu, tlmočenie 
a sprevádzanie počas celého progra-
mu. Pre naše mesto bola táto náv-
števa významnou príležitosťou, ako 
nadviazať nové priateľstvá, prehĺbiť 

vzťahy a rozvíjať spoluprácu, ktorá 
môže v budúcnosti viesť aj k part-
nerstvu medzi našimi mestami – naj-
mä v oblasti športu, kultúry a vzde-
lávania. Tešíme sa na ďalšie spoločné 

stretnutia a  posilňovanie partner-
ských a priateľských vzťahov našich 
miest.  Tlačová správa mesta

Prvým bodom programu 
bola Správa o  plnení roz-
počtu mesta za  I. polrok 
2025, ktorá sa vypracúva 
za  účelom monitorovania 
programového rozpočtu. 
Ako sa v správe uvádza cel-
kové príjmy a výdavky pô-
vodného schváleného roz-
počtu na rok 2025 vrátane 
finančných operácií predsta-
vovali hodnotu 35 435 495 
eur. Rozpočet bol v priebehu 
I. polroka 2025 upravovaný 
rozpočtovými opatreniami. 
K  30.06.2025 predstavoval 
celkový rozpočet mesta hod-
notu 37  715  667,73 eur. 
M e s t o  t a k  v y k a z u j e 
k 30.06.2025 bilanciou cel-
kových príjmov a výdavkov 
rozpočtu vrátane finančných 
operácií prebytok v  sume 
2  982  341,32 eur vrátane 
školstva. Čerpanie týchto 
finančných prostriedkov sa 
realizuje postupne podľa 
potreby a časového hľadiska 
výdavkov na  rozpočtova-
né účely. Vyšší prebytok sa 

dosiahol najmä z  dôvodu 
nižšieho čerpania kapitálo-
vých výdavkov v I. polroku 
2025 (3,38 %). V  bežných 
výdavkoch rozpočtové or-
ganizácie školstva (základné 
školy a ZUŠ), ale aj mater-
ské školy (prenesený výkon) 
majú v monitorovacej správe 
čerpanie mzdových výdav-
kov len za 5 mesiacov (mzdy 
za december 2024 boli vy-
platené z  rozpočtu roku 
2024). Ďalším faktorom pre 
prísnejšiu finančnú disciplí-
nu je nutnosť zabezpečenia 
finančného krytia valori-
zácie miezd od 01.09.2025 
o  7 % pre zamestnancov 
školstva. Správu vypracova-
la Eva Straňáková, vedúca 
finančného odboru MsÚ, 
ktorá na rokovaní predniesla 
jej hlavné body. Správa bola 
jednohlasne schválená. 

Rokovanie pokračova-
lo Správou o hospodárení 
MsKS s. r. o. za  I. polrok 
2025. Rozprava sa začala 
diskusiou o Kultúrnom lete 

2025, pričom poslanec Dá-
vid Holý kritizoval, že väč-
šina z tohtoročných letných 
akcií sa konala v spolupráci 
s jedným podnikom nachá-
dzajúcim sa v lokalite prie-
hrady. Riaditeľ MsKS Martin 
Tuchyňa ako aj Nadežda Zať-
ková, zamestnankyňa MsKS 
argumentovali, že zmena lo-
kality letných podujatí bola 
nutná kvôli plánovanej re-
konštrukcii parku a nevhod-
ným horúčavám na námestí. 
Obaja tiež zdôraznili, že sa 
nebránia aj inej spolupráci 
a uviedli tiež, že oslovovali 
aj ďalšie subjekty. Rekon-
štrukcia teda ovplyvnila len 
umiestnenie, nie otvorenosť 
spolupráci. Lokalitu na na-
šej priehrade obhajovali aj 
poslankyne Rudolfa Novot-
ná, Mária Peťovská a Dana 
Švecová, ktoré okrem iného 
uviedli, že v letných mesia-
coch je táto lokalita väčším 
lákadlom ako rozžeravené 
námestie a poskytuje lepšie 
podmienky na relax. Presun 

na Pažiť vnímala R. Novot-
ná, ako plnenie sľubu primá-
tora skultúrniť lokalitu okolo 
priehrady a prilákať tam viac 
ľudí na oddych. Organizátori 
Kultúrneho leta zdôraznili, 
že rok 2026 bude iný a let-
ný kultúrny program bude 
presunutý opäť do zrekon-
štruovaného parku. Správa 
bola následne jednohlasne 
schválená. V  rámci uzne-
senia týkajúceho sa zmeny 
programového rozpočtu 
mesta na rok 2025 informo-
vala Eva Straňáková o tom, 
že rozpočtové opatrenia boli 
vykonané len v  nevyhnut-
nom rozsahu. Ide napríklad 
o rekonštrukciu prístupovej 
chodby a  toaliet v  Dome 
smútku v Bánovciach, nové 
svetelné body k novovytvá-
rajúcim sa prechodom pre 
chodcov, dobudovanie no-
vého chodníka k novej sek-
cii hrobových miest na cin-
toríne, na  rekonštrukciu 
komunikácie a  odstavnej 
plochy na  ul. Cibislavská, 
rekonštrukciu komunikácie 
pri MŠ 5. apríla. Uznesenie 
bolo po diskusii poslancov 
v bode A jednohlasne vza-
té na  vedomie a  v  bode B 
bolo jednohlasne schválené. 
O  ďalších prerokovaných 
bodoch vás budeme infor-
movať v ďalšom vydaní.

  Lenka Karasová

Septembrové zastupiteľstvo

Po lete sa mestskí poslanci opäť stretli, aby spoločne prerokovali dôležité 
témy týkajúce sa nášho mesta. Mestské zastupiteľstvo v Bánovciach nad 

Bebravou zasadalo v stredu 17. septembra 2025 v Mestskom kultúrnom 
stredisku. Z celkového počtu 19 sa rokovania zúčastnilo 14 poslancov.

R. Gašparík R. Gašparík 
a P. Hodálika P. Hodálik

Anne Frankó s BánovčanmiAnne Frankó s Bánovčanmi
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Upozorňujeme obča-
nov mesta, že s  účinnos-
ťou od  01.09.2025 vstúpila 
do  platnosti legislatívna 
zmena, podľa ktorej posud-
kovú činnosť odkázanosti 
na sociálnu službu vykonáva 
príslušný Úrad práce sociál-
nych vecí a rodiny (ÚPSVaR). 
Mesto, obec a VÚC túto pô-
sobnosť už nemajú. V praxi 
to znamená, že od 01.09.2025 
mesto Bánovce nad Bebra-
vou už nevydáva posudky 
a rozhodnutia o odkázanosti 
na sociálnu službu. Uvedenú 

agendu vybavuje Úrad práce, 
sociálnych vecí a rodiny Par-
tizánske, pracovisko Bánovce 
nad Bebravou ul. Sládkovi-
čova 60/6, 957  01 Bánovce 
nad Bebravou a bude vydávať 
tzv. integrovaný posudok. 
Lehoty na  posúdenie sú 60 
dní, v zložitejších prípadoch 
120 dní. V  prípade, ak už 
máte rozhodnutie a posudok 

o  odkázanosti na  sociálnu 
službu (zariadenie pre se-
niorov, zariadenie opatrova-
teľskej služby, opatrovateľskú 
službu) vydaný, zostáva vám 
naďalej platný. V prípade, ak 
máte vydaný posudok o od-
kázanosti na sociálnu službu, 
v ktorom je uvedený termín 
opätovného posúdenia, je 
potrebné včas túto agendu 

riešiť na Úrade práce, sociál-
nych vecí a rodiny Partizán-
ske, pracovisko Bánovce nad 
Bebravou ul. Sládkovičova 
60/6, 957  01 Bánovce nad 
Bebravou. Ďalšie informá-
cie o zmenách v oblasti so-
ciálnych služieb v súvislosti 
s  integrovanou posudkovou 
činnosťou nájdete na stránke 
MPSVR SR.  Oznam mesta

Zmena v posudzovaní 
odkázanosti na sociálnu službu

V utorok 9. septembra 2025 sa na rôznych miestach a ob-
jektoch uskutočnil kontrolný deň primátora mesta. Bol zame-
raný na realizované projekty, ako aj na fungujúce prevádzky: 
Zimný štadión – spúšťa novú sezónu s no-
vým moderným chladením, novým osvetle-
ním najmä vďaka získanej dotácii. Krytá pla-
váreň – neustále prebiehajú potrebné opravy 

a údržba tak, aby návštevníkom 
poskytla ešte lepšie podmienky. 
Mestský park – práce na  jeho 

avizovanej revi-
talizácii naplno 
začali a  veríme, 
že na  jar budú-
ceho roka, dostane novú tvár. Nové mest-
ské byty – výstavba a prebudovanie budovy 
internátu bývalého SOU Zornica pokraču-
jú a budova sa tak postupne mení na nové 
mestské byty, ktoré budúci rok poskytnú 
domov ďalším našim občanom. Naše mesto 
pracuje aj na ďalších projektoch a uchádza 
sa o ďalšie dotácie z fondov EÚ, aby sa po-
stupne menilo pre lepší život všetkých našich 
obyvateľov.  Tlačová správa mesta

Začiatkom tohto septembra sa rozbehli 
práce na rekonštrukcii bánovského mest-
ského parku. V priebehu októbra sa tu 
bude vykonávať aj kompletné dendrolo-
gické hodnotenie všetkých drevín. „Ide 
hlavne o zhodnotenie zdravotného stavu 
stromov, keďže niektoré z nich sú už veľmi 
staré a aj nebezpečné, niektoré z nich sa na-
chádzajú priamo nad detským ihriskom. 
Kedykoľvek môže dôjsť k zlomeniu kostro-
vých konárov chorých stromov, a  tým 
k ohrozeniu zdravia ľudí pohybujúcich sa 
v parku,“ informovala Elena Koníková 
referentka z MsÚ Bánovce z oddelenia 
životného prostredia, dopravy, obchodu 
a služieb. Výrub stromov sa bude realizo-
vať v dvoch etapách. „V prvej etape budú 
vyrúbané stromy, ktoré sú určené na výrub 
z kompozičného hľadiska projektu, ktoré 

v zámere zasahovali napr. do komuni-
kácií. Ide o 18 stromov, ktoré však nie sú 
vzrastlé alebo veľké, 
ale sú v  zahustenej 
výsadbe,“ doplnila 
Koníková. V druhej 
etape sa bude rúbať 
podľa dendrologic-
kého hodnotenia 
drevín, odstránia 
sa dreviny so zlým 
zdravotným stavom, 
poškodené a škodca-
mi napadnuté stromy. 
„Žiadame občanov 
o trpezlivosť ohľadom 
uzatvorenia parku, 
keďže je to momentálne stavenisko. Otvo-
rené je iba detské a workoutové ihrisko, a to 

iba v pracovnom čase realizátorov, keďže 
mimo tohto času by bolo veľmi nebezpeč-
né nechať park otvorený,“ upozornila re-
ferentka. V priebehu jarných mesiacov 
– marec, apríl sa budú vysádzať nové 
dreviny, a to v nadväznosti na projekt 

rekonštrukcie parku. 
Pôjde prevažne o list-
naté dreviny – javor, 
buk a  lipa. V  parku 
bude taktiež vysadené 
množstvo trvalkových 
záhonov, ktoré budú 
kvitnúť počas celého 
roka, ide až o 1500 ku-
sov trvaliek a  cibu-
ľovín. „Celý priestor 
parku bude zatraktív-
nený aj vďaka výsadbe 
drevín a trvaliek a ve-
ríme, že sa tu bude 

návštevníkom parku veľmi páčiť,“ dodala 
na záver Koníková.  Lenka Karasová

Kontrolný deň primátora

Zeleň v mestskom parku
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Upozorňujeme občanov, že 
v  stredu 24. septembra 2025 sa 
začne rekonštrukcia komunikácie 
na Cibislavskej ulici, práce potr-
vajú približne štyri týždne. Prosíme 
najmä vodičov o trpezlivosť, keďže 

doprava bude priebežne obmedzo-
vaná. Ďalšie práce budú prebiehať 

na ceste pri MŠ 5. apríla. Ďakuje-
me za pochopenie.  Oznam mesta

Dopravné obmedzenie

V stredu 10. sep-
tembra sa v Klube 
dôchodcov na  ul.
Školská uskutoč-
nila ďalšia zaují-
mavá prednáška. 
Tentokrát na tému 
Z d r a v ý  ž i v o t -
ný štýl seniora
prišla porozprá-
vať prednášajúca 
PhDr.  PaedDr.  Rudolfa 
Novotná. V  úvode všet-
kých zúčastnených priví-
tala predsedníčka Jozefína 

Horňáková a  odovzdala 
slovo prednášajúcej, ktorá 
viedla prednášku veľmi za-
ujímavo a  pútavo, pričom 

zdôraznila, že pre 
du š e v n é  z d r av i e 
seniorov je potreb-
né odbúravať stres 
a  uviedla viacero 
možností v  nasle-
dovných bodoch: 
1. Treba prijímať sám 
seba. 2. Treba hovoriť 
o  tom, čo nás trápi, 
čoho sa bojíme, ale 

aj o  radostiach. 3. Byť ak-
tívny – ísť za svojimi cieľmi. 
4. Učiť sa novým veciam. 
5. Stretávať sa s priateľmi. 

6.  Robiť niečo tvorivé – 
v ateliéri, v záhrade, v diel-
ni. 7. Zapoj sa a pomôž – za-
ujímať sa o to, čo sa deje vo 
svete a pomôcť tým, ktorí to 
potrebujú. 8. Neváhať a po-
žiadať o  pomoc odborní-
kov, alebo spriaznenú dušu. 
9. Treba oddychovať a uvoľ-
niť sa. 10.  Treba zdolávať 
prekážky. 11. Nebáť sa sní-
vať v noci i cez deň. 12. Žiť 
tu a teraz najlepšie, ako vie-
me. Prednáška bola na veľ-
mi dobrej úrovni, seniori sa 
zapájali do debaty svojimi 
otázkami a  skúsenosťami. 
Na záver predsedníčka po-
ďakovala prednášajúcej ako 
aj seniorom za výbornú ak-
tivitu aj účasť.  (jh)

V Klube dôchodcov 
o zdravom životnom štýle

V  utorok 16. septem-
bra zorganizovala Mestská 
knižnica Ľ. Štúra výtvarnú 

súťaž v  kreslení kriedami 
na  dlažbu priamo v  centre 
mesta Bánovce nad Bebravou 
pod názvom Maľované ná-
mestie. Tento už 15. ročník 
sa podarilo pracovníčkam 
mestskej knižnice usporiadať 
aj vďaka Fondu na podporu 
umenia, ktorý projekt fi-
nančne podporil. Tohtoročná 
téma Maľovaného námestia 

niesla názov Môj dopravný 
prostriedok, nakoľko toto 
výtvarné podujatie bolo opäť 

súčasťou Európske-
ho týždňa mobility. 
Organizačný tím 
knižnice deti najskôr 
rozdelil do  troch 
vekových kategó-
rií, rozdal deťom 
kriedy a o 15. hodi-
ne bola súťaž odštartovaná. 
Malí umelci a umelkyne mali 
približne hodinu na  svoje 

umelecké výtvory. V  troch 
kategóriách súťažilo spolu 
41 detí. V  prvej kategórii 
(0 - 6 rokov) sa stali víťazmi 
všetky deti, ktoré omaľován-
kami a sladkosťami odmenil 
primátor nášho mesta Róbert 
Gašparík spolu s  vedúcou 
knižnice Jarmilou Mikulo-
vou. Súťažiacich druhej a tre-
tej kategórie hodnotila porota 
v zložení Zuzana Jedináková, 
Nadežda Benešová a Lenka 

Karasová. V druhej kategórii 
(7 – 9 r.) prvé miesto získala 
Diana Danková, na druhom 

mieste sa umiestnila Solomia 
Škultétyová a  tretie miesto 
patrilo Emke Kunkelovej. 
V tretej kategórii (10 – 12 r.) 
sa prvá umiestnila Rebeka
Dominová, druhé miesto 
získala Juliana Žatková a tre-
tia skončila Nela Zajacová. 
Nakoľko boli výtvarné diela 
veľmi pekné, porota sa roz-
hodla udeliť aj Cenu poroty, 
a  to trom maliarom Eliške
Mikušovej, Ivanke Gugovej

a  Patrikovi Kyse-
licovi. Medzi deti 
zavítali aj maskoti, 
ktorí tak spríjemni-
li deťom maľovanie 
na dlažbu a nechý-
balo ani spoločné 
fotenie. Už teraz 
sa tešíme na ďalší - 
16. ročník tejto pek-
nej aktivity. 

Jarmila Mikulová, 
 vedúca MsKĽŠ

Maľované námestie hýrilo farbami
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Účelové cvičenie v ZŠ Školská netradične
V piatok 5. septembra 2025 sme 

pre žiakov druhého stupňa zorgani-
zovali účelové cvičenie, ktoré pre-
bieha dvakrát počas školského roka. 
Jesennú organizačnú formu cvičenia 
sme uskutočnili netradičnou a zaují-

mavou formou vyučovania povin-
ného učiva prierezovej témy Ochra-
ny života a  zdravia. Prizvali sme 
do areálu školy hasičský záchranný 

zbor, ktorý žiakom predviedol svo-
ju výbavu a  techniku používanú 
pri rôznych situáciách. Na pripra-
vených stanovištiach 
si žiaci museli poradiť 
s rôznymi úlohami: ako 
ošetriť zraneného, či 
prežiť v krízovej situá-
cii, vyskúšali si prechod 
s  plynovými maskami, 
orientáciu v  priestore, 
stavanie stanu, zalo-
ženie ohňa, riešili do-
pravné situácie a oboz-
námili sa so základmi 
bojového umenia Aiki-
do. Poznatky z  tohto 
povinného učiva sme žiakom podali 
formou prednášky a plnením úloh 
v konkrétnych praktických činnos-
tiach zameraných na ochranu života 
a zdravia človeka v mimoriadnych 
situáciách. Veľké poďakovanie patrí 
hasičom z HaZZ v Bánovciach a pe-
dagogickým zamestnancom za prí-
pravu a realizáciu netradičného do-

poludnia. Zo spätnej väzby našich 
žiakov sme sa dozvedeli, že takáto 
forma vyučovania sa im veľmi pá-

čila, niektoré z nich 
zverejňujeme: „Táto 
forma účelového cvi-
čenia sa mi páčila 
viac ako teória v trie-
de, boli sme celé do-
poludnie na čerstvom 
vzduchu a plnili sme 
úlohy v  prírode,“
povedala H. Rei-
sová. „Pre mňa bol 
zaujímavý prechod 
v plynových maskách 
a konkrétna ukážka 

práce hasičov,“ povedal M. Petrlík. 
„Skvelé, že nás pán učiteľ Aikida na-
učil prvky sebaobrany a bolo užitočné 
aj určovanie dopravných značiek, veľa 
sme sa naučili,“ povedala P. Buláko-
vá. „Veľa energie a zábavy počas uče-
nia, užil som si ukážku Aikida, ale 
celkovo aj iné ukážky a úlohy,“ pove-
dal M. Pihík.  ZŠ Školská

Žiaci 9. ročníka sa v pia-
tok 5. septembra zúčast-
nili exkurzie na výstavis-
ko v  Nitre, počas ktorej 
navštívili jubilejný 50. 
ročník výstavy -  Agro-
komplex 2025. Táto akcia 
bola pripravovaná v spo-
lupráci s  Ministerstvom 
pôdohospodárstva a roz-
voja vidieka SR, pričom 
ju mohli navštíviť aj žiaci 
základných a  stredných 
škôl. Jubilejný ročník pri-
niesol bohatý program, 
zameraný aj na  mladých 
návštevníkov. Konkrét-
ne prezentáciu stredných 
odborných škôl z  celého 
Slovenska v  interaktív-
nych expozíciách. Výstava 
predstavovala významnú 
prezentáciu technológií 

a odborných aktivít s cie-
ľom podporiť záujem žia-
kov o oblasť pôdohospo-
dárstva, potravinárstva, 

lesníctva a  vidieckeho 
rozvoja. Taktiež aktuálne 
trendy, inovácie a  mož-
nosti uplatnenia v  sek-

tore. Ako žiaci vnímali 
toto podujatie a  čo im 
prinieslo? „Mňa oslovili 
nové trendy v poľnohospo-

dárstve, technológie a  in-
teraktivita výstavy. Ďalej 
výstava chovných zvierat 
a  pestrosť druhov v  rast-

linnej výrobe,“ Oliver Var-
haník z 9.B. „Mňa zaujala 
zábavná forma prezentácie 
poľnohospodárstva, rôzne 
súťaže a ochutnávka tra-
dičných jedál spojená s ich 
predajom. Zaujímavé boli 
aj drevo-domy a  ich pre-
zentácia na  výstavisku,“ 
Nela Adamovičová z 9.B. 
Okrem domácich vysta-
vovateľov sa predstavili aj 
producenti zo zahraničia 
a to nielen z Európy, ale aj 
z exotickej Číny. Žiakom 
sa výstava páčila a možno 
sa niektorí rozhodnú ísť 
študovať na stredné agro-
technické školy. Neskôr 
sa môžu uplatniť v tomto 
sektore, ktorý bude mať 
vždy svoju budúcnosť 
a perspektívu.  (lk)

Deviataci ZŠ Duklianska na Agrokomplexe

INZERCIA V TELEVÍZII A NOVINÁCH
NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 297 151
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V  tomto prvom roční-
ku sme nezadali konkrétnu 
tému, a keďže fantázia nemá 
hranice, prišli nám komiksy 
s  rôznymi druhmi príbe-
hov – dobrodružné, roman-
tické, o priateľstve aj akčné 
(napr.: o FBI). Oceňovanie 
sa konalo v pondelok 8. sep-
tembra popoludní v  Mest-
skej knižnici Ľ. Štúra. Úvod 
patril súťažiacim, ktorí nám 
prezradili, čo ich k danému 
príbehu, či téme inšpirova-
lo a či bola pre nich tvorba 
komiksu jednoduchá alebo 
skôr zložitá. Súťažiaci boli 
rozdelení do troch kategórií. 
V prvej, kde boli žiaci I. stup-
ňa základných škôl, porota 
určila dve prvé miesta, ktoré 
patrili Rebeke Buchelovej
a Júlii Mutňanskej, rovnako 
tak dve druhé miesta, kde sa 

umiestnili Marko Krištofík
a za spoločný komiks Júlia
Krečmerová a  Magdaléna
Faltusová a tretie miesto zís-
kal Martin Polčin. V druhej 
kategórii žiakov II. stupňa 
ZŠ bolo prvé miesto udelené 
Alžbete Janegovej, druhé 
za spoločný komiks obsadi-
li Nina Hrušková a Anička
Suchá a na treťom skončila 
Alžbeta Krajčíková. V tre-
tej kategórii stredných škôl 
boli udelené taktiež dve prvé 
miesta, tie vyhrali Noemi
Pastvová a Lilien Ďurecho-
vá. Cenu poroty získal tried-
ny kolektív zo ZŠ Duklian-
ska pod vedením učiteľky 
Lenky Urbanovej. Ceny sú-
ťažiacim odovzdali porotky-
ne - vedúca knižnice Jarmi-
la Mikulová, šéfredaktorka 
Bánovských novín Lenka 

Karasová a výtvarníčka Ars 
Akademy Zuzana Jedináko-
vá. „Grafický prejav detí bol 

primeraný ich veku a schop-
nostiam v každej kategórii. 
Zaslúžia si naozaj veľkú po-
chvalu zato, že sa motivovali 
k tvorbe aj napriek tomu, že to 
bolo v čase prázdnin a tvorba 
kresleného komiksu nie je až 
taká jednoduchá,“ zhodnoti-
la Z. Jedináková. Celkovo sa 
do súťaže zapojilo 35 súťa-
žiacich, pričom malú odme-

nu si odniesol každý z nich, 
nakoľko sme ocenili ich od-
vahu a vytrvalosť pri tvorbe 
komiksu. Touto cestou ešte 
raz ďakujeme všetkým, kto-
rí sa do súťaže zapojili. Ve-
ríme, že prvý ročník Letnej 
komiksovej súťaže inšpiruje 
aj ďalších odvážlivcov, a že 
sa takto o rok opäť stretne-
me na vyhodnotení. Kto by 
nevedel vydržať, s radosťou 
oznamujeme, že tu máme 

ďalšiu komiksovú výzvu! 
V mesiaci november/decem-
ber plánujeme komiksový 
workshop zameraný na tvor-
bu komiksov a komiksovú 
súťaž, kedy súťažiaci nebudú 
komiks tvoriť doma, ale pria-
mo v mestskej knižnici. Bliž-
šie informácie prinesieme už 
čoskoro. Lenka Karasová, 
 šéfredaktorka BNN

Vyhodnotenie Letnej komiksovej súťaže

Z ačiatkom letných prázdnin vyhlásili Bánovské noviny spolu 
s Mestskou knižnicou Ľudovíta Štúra Bánovce n. B. pre žiakov 

základných a stredných škôl Letnú komiksovú súťaž. Chceli sme tak 
mladým autorkám a autorom dať priestor, aby vyjadrili svoje myš-
lienky prostredníctvom kresby a príbehu, a tak podporiť ich fantá-
ziu a kreativitu a pretaviť ich do hotového diela v podobe komiksu.

V piatok 12. septembra patril von-
kajší areál ZŠ Sever v Bánovciach 
po roku opäť cyklistike. Za pekné-
ho slnečného počasia sa tu konal 
ďalší ročník Vikingskej cyklistic-
kej súťaže určenej žiakom mater-

ských, základných a stredných škôl, 
a  to pod organizačnou taktovkou 
Centra voľného času a Cyklotu-
ristického klubu Viking s finanč-
nou podporou mesta Bánovce nad 

Bebravou. V  úvode sa cyklistom 
prihovorili a  popriali veľa šťastia 
v súťažení riaditeľka CVČ Miriam 
Kiripolská a prednosta MsÚ Mar-
tin Gajdoš. Nasledovali preteky naj-
mladších kategórií Baby kolobežky, 
v ktorej sa na prvom mieste umiest-
nil Samuel Škultéty a v kategórii 
Bicyklíky sa stal vítazom Viliam Pa-
žičan. V kat. MIKRO bolo umiest-
nenie nasledovné: 1. Patrik Alexej 
Bucko, 2. Benjamín Igaz, 3. Adam 
Žaťko. V kat. MINI: 1. Jakub Stra-
pek, 2. Dávid Varhaník, 3. Miro-
slav Lukáč. V kat. MILI: 1. Nikolas 
Bučko, 2. Andrej Bereš, 3. Adam 
Martin Kardoš. V kat. Mladší žia-
ci: 1. Tomáš Križko, 2. Adam Pi-
lát, 3. Patrik Valnych. V kat. Star-
ší žiaci: 1. Matúš Gudiak, 2. Ján 

Pomothy, 3. Martin Reško. V kat. 
Kadeti: 1. Tomáš Mikloš, 2. Šimon 
Kubrický, 3. Samuel Šimun. Po-
čas celého športového podujatia 

nechýbali povzbudzujúci rodičia 
a kamaráti, čo vytváralo výbornú 
atmosféru. Súťažiaci jednotlivých 
kategórií umiestnení na  prvých 
troch priečkach si odniesli za svo-
je výkony diplom, medailu a vecné 
ceny. Pre ostatných boli pripravené 
účastnícke listy a sladké odmeny. 
Celkovo sa podujatia zúčastnilo 
70 detí a dospelých. Víťazom bla-
hoželáme!  Lenka Karasová

Vikingská cyklistická súťaž
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Mladí hasiči až veteráni súťažili v Žitnej-Radiši
V sobotu 6. septembra sa v Žit-

nej-Radiši konala hasičská súťaž 
– Memoriál Rudolfa Hanku. Podu-
jatie venované pamiatke dlhoroč-
ného veliteľa nášho zboru spojilo 
hasičské tímy od  najmenších až 
po skúsených veteránov.

Pred začiatkom plnenia súťažných 
disciplín sa uctila pamiatka pietnym 
aktom priamo na miestnom cintoríne. 
Hasiči si zmerali sily v požiarnom útoku 
s vodou, štafetovom behu na 400 metrov 
cez prekážky, a tiež v netradičnej disciplí-
ne – hode prúdnicou do diaľky, určenej 
i pre verejnosť. V detských kategóriách
súťažili hasiči vo vodnom útoku a štafe-
te. Bejby tímy (hasičská prípravka) 
iba vo vodnom útoku. Celkovo sa zú-
častnilo 23 detských kolektívov. V ka-
tegórii bejby tímov zvíťazili Zlatníky, 
nasledované Prusmi a Kšinnou. V ka-
tegórii dievčat s piatimi členmi získala 
prvé miesto Žitná-Radiša, na druhom 
mieste sa umiestnila Kšinná a na treťom 
Krásna Ves. U dievčat s ôsmimi členmi 
zvíťazili Miezgovce, druhé miesto si od-
niesli Zlatníky s najrýchlejším prúdom 
v kategórii (22,45 s) a tretie Uhrovec. 
V kategórii chlapcov s piatimi členmi 
zvíťazilo Moravské Lieskové, za  kto-
rým nasledovali Zlatníky a Krásna Ves. 
Medzi chlapcami s ôsmimi členmi vy-

hrali Nedašovce, druhé bolo Moravské 
Lieskové a tretie miesto obsadila Žit-
ná-Radiša, ktorá dosiahla najrýchlejší 
prúd v kategórii (19,34 s). V dospelých 

kategóriách sa súťažilo 
v požiarnom útoku s vo-
dou, kde medzi mužmi 
v klasickej kategórii zví-
ťazila Krásna Ves, ktorá 
mala zároveň najrýchlej-
ší prúd (23,71 s), za ňou 
nasledovali Uhrovec 2 
a Uhrovec 1. Medzi že-
nami triumfovali Prusy s najrýchlejším 
prúdom (28,74 s), druhá bola Krásna 
Ves a tretí Uhrovec. V kategórii muži nad 
35 rokov si prvé miesto odniesla domá-
ca Žitná-Radiša. Celkovo sa zúčastnilo 
10 kolektívov. Súčasťou podujatia bol 
aj obľúbený Hod prúdnicou do diaľ-

ky, v ktorom zvíťazil medzi chlapcami 
M. Vojtek z Moravského Lieskového 
(27,10 m), medzi dievčatami E. Šimo-
vá z Nedašoviec (16 m), medzi ženami 
D.  Buchelová z  Prus (23,5 m) a  me-
dzi mužmi Z. Hajšo zo Žitnej-Radiše 
(28,3 m). Memoriál Rudolfa Hanku sa 
opäť potvrdil ako dôležitá udalosť, ktorá 
spája hasičskú komunitu a podporuje 
mladé talenty. Teší nás účasť množstva 
detských kolektívov, ktoré predviedli 

svoju rýchlosť a  zruč-
nosť pri práci s hasičskou 
technikou. Vyrastá nám 
šikovná nasledovnícka 
generácia v Dobrovoľ-
nej požiarnej ochrane 
(DPO) SR.Všetkým 
pódiovo umiestneným 
gratulujeme. Ďakuje-
me za účasť zúčastne-
ným kolektívom, roz-
hodcom, nemalému 
organizačnému tímu 
z  domáceho DHZ, 

hosťom z  radov OR HaZZ v  BN 
i Územnej organizácie DPO SR a sa-
mozrejme obci Žitná-Radiša. 

V sobotu 4.10.2025 sa uskutoční det-
ská hasičká súťaž DPO SR v obci Šišov 
- jesenný branný pretek.
 V. Dúbravka, predseda DHZ Žitná-Radiša

foto: R. Žaťkofoto: R. Žaťko

Prvú septembrovú nedeľu 
zaknihovalo rekreačné cyk-
loturistické podujatie pre 
milovníkov cyklistiky 
už svoju 28. kapitolu. 
Tento rok Bánovecká 
parenica zazname-
nala rekordnú účasť 
– zúčastnilo sa jej až 
311 účastníkov, ktorí 
si pri registrácii vy-
brali jednu z piatich 
tratí. Štyri boli určené 
cestným bicyklom, 
jedna horským. 

Bánovecká parenica 
vznikla pred 28 rok-
mi s myšlienkou propagácie 
cyklistiky a  nášho okolia. 
Pre každého nadšenca jazdy 
na dvoch kolesách predstavu-
je jedinečnú športovú výzvu. 

Keďže ide o nesúťažné cyk-
loturistické podujatie, viac 
ako víťazstvo chceli účastníci 

dosiahnuť príjemné emócie. 
V nedeľu 7. septembra sa cyk-
listi vydali na trať o 10. ho-
dine a  či už absolvovali 
106 alebo 51 km dlhý okruh, 

alebo sa vybrali na najkratšiu 
32-kilometrovú trať - videli 
kus z nášho regiónu. Zabi-

cyklovať si prišli všetky veko-
vé kategórie, a tak ako sa ich 
cesty rozišli na námestí, tak 
sa tam aj spojili. Cieľ tohto-
ročnej Bánoveckej parenice 

bol presne na mieste, kde aj 
pri nultom ročníku v Centre 
voľného času. História tohto 
populárneho podujatia sa 
začala písať 20. septembra 
v roku 1997. Autormi sú Ma-
rián Chovanec za Klub slo-

venských turistov BN 
a  Ľudovít Kiripolský 
za Cykloturistický klub 
Viking. Nultý ročník 
pripravovali v  spolu-
práci s Centrom voľné-
ho času. Pri zrode bola 
Bánovecká parenica 
jediným cykloturistic-
kým podujatím široko 
ďaleko. Nepriamym 
spôsobom sa postarala 
aj o vznik Baťovianskej 
galusky či Topoľčian-

skej tour. Dnes už má nádych 
kvalitného podujatia, pretože 
výkony niektorých účastní-
kov a  ich výbava, prerástli 
hranicu amaterizmu.  (aj)

Bánovecká parenica 2025
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Začala rekonštrukcia MsKS v Bánovciach n. B.
KULTÚRA, ŠPORT

Mestské kultúrne stredisko 
(MsKS) v  Bánovciach nad Bebra-
vou vstúpilo do fázy rekonštrukcie. 
Modernizácia prinesie pohodlnejšie 
a modernejšie priestory, ktoré budú 
slúžiť všetkým vekovým kategóri-
ám. Počas prác budú niektoré čas-
ti dočasne zatvorené, no kultúrny 
program pokračuje ďalej – o  pri-
pravovaných podujatiach budú náv-
števníci informovaní v Bánovských 
novinách a na sociálnych sieťach. Už 
v októbri sa v areáli MsKS uskutoční 
podujatie Jesenná pohoda (piatok 
17. októbra od 16.00 h). Návštevní-
kov čaká posedenie v novej oddy-
chovej zóne, zábavné aktivity pre 
deti aj rodičov, hudobno-tanečné 

vystúpenia žiakov SZUŠ Ars Akade-
my, tradičná opekačka a na záver ve-
selá minidiskotéka. 
Po  rekonštrukcii 
privíta MsKS svo-
jich návštevníkov
v  zmodernizova-
nom prostredí. Me-
dzi prvými podu-
jat iami  nebude 
chýbať detské diva-
delné predstavenie 
Slovenské ľadové 
kráľovstvo 2 (ne-
deľa 7. decembra 
2025 o  16.00 h), 
ktoré prinesie vynovený rozprávko-
vý príbeh plný hudby, kúziel a dob-

rodružstva Anny, Elsy, Olafa a Kris-
toffa. Diváci sa môžu tešiť na čarovnú 

rozprávkovú atmosféru, ktorá osloví 
malých aj veľkých. Nasledovať bude 
muzikál Frida (nedeľa 14. decem-
bra 2025 o 18.00 h), približujúci ži-
vot a tvorbu slávnej maliarky Fridy 
Kahlo. Lístky na toto predstavenie 
si môžete zakúpiť v  Informačnom 
centre na námestí a v Mestskom kul-
túrnom stredisku (na sídlisku Sever, 
ul. J. Matušku) alebo na  tel. čísle: 
0905 439 857. Veríme, že MsKS sa 
tak stane príjemným miestom pre 
všetkých návštevníkov, kde sa bude-
me stretávať, zabávať sa a užívať si 
kultúru a umenie.  MsKS

o 10.00 h štart jednotlivcov v 1. min. intervaloch na Jankov vŕšok, 
stretneme sa za každého počasia, cyklistická prilba je povinná
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pokračovanie na 11. strane

 Kto a kedy vás priviedol 
k športu?

Na základnej škole ma ba-
vili a aj mi išli všetky druhy 
športov, skok do  diaľky, 
šprinty, futbal, v  ktorých 
som reprezentoval aj školu. 
Najskôr som hrával futbal 
v  Slovane Nitra aj s  Mila-
nom Lešickým, osobnosťou 
slovenského futbalu. Ešte 
na základnej škole ma môj 
dobrý kamarát Miloš Bedná-
rik priviedol k hádzanej.

 Aké boli vaše hádza-
nárske začiatky? 

V doraste Slávia Nitra VŠP 
sa mi darilo a už ako 17-roč-
ný som sa dostal do A muž-
stva Nitry. V  druholigovej 
Nitre som hrával proti naj-
lepším slovenským druž-
stvám. S  naším mužstvom 
sme sa umiestňovali na po-
predných priečkach. Bola to 
veľmi cenná skúsenosť.
 Už ako skúsený hráč 
ste prestúpili do  Červenej 
hviezdy Bratislava, ako 
spomínate na toto obdobie?

Najskôr som v 18 rokoch 
prestúpil do Červenej hviezdy 

Bratislava a následne som šiel 
študovať na Fakultu telesnej 
výchovy a športu na Univer-
zite Komenského. Po postupe 
do prvej celoštátnej ligy 
sa zvýšili nároky na tré-
ningový proces. V súťaži 
sme hrali s najkvalitnejší-
mi českými, moravskými 
a slovenskými družstva-
mi. Bol som vo výbere 
za juniorov na juniorské 
majstrovstvá sveta. No mal 
som smolu - pred začiatkom 

majstrovstiev som si zlomil 
nohu. Zároveň som bol aj 
vo výbere A družstva Čes-
koslovenska v širšom výbere 
brankárov trénera Jiřího Ví-
chu, uznávaného odborníka 
v hádzanej. Odohral som veľa 
zápasov v Európe, ale aj Afri-
ke (Alžírsko, Tunisko).
 Aké boli vaše najsilnejšie 
stránky ako brankára?

Vynikal som kľudom, 
prehľadom, rozhodnos-
ťou a  nebojácnosťou pri 
jednotlivých zákrokoch. 
Všetko vychádzalo najmä 
z poctivého prístupu k tré-
ningom a odhodlanosťou, 

čo sa odrazilo aj na mojej 
stabilnej výkonnosti. 
 Kedy ste sa rozhodli pre-
stúpiť do Košíc?

V auguste 1968 ma oslovil 
vynikajúci československý 

hádzanár Anton Frolo 
(hrajúci tréner) a po-
núkol mi na tú dobu 
výborné podmienky 
vo VSŽ Košice, ktoré 
by bola škoda nepri-
jať. Pôvodne som mal 
zmluvu na  tri roky, 
čo sa predĺžilo na 11 
rokov. Od roku 1975 
som začal na VSŽ aj 
učiť ako telocvikár 
a  zároveň som začal 
pískať zápasy a tréno-
vať dorast.
 Aké boli vaše naj-

väčšie úspechy v Košiciach?
Darilo sa nám držať krok 

s  takými družstvami ako 
boli Dukla Praha, Plzeň, Slá-
via Praha, Prešov, Karviná, 
za ktoré vtedy hrali viacerí 
reprezentanti Českosloven-
ska. Derby s Prešovom mali 
vynikajúcu úroveň. Hrávalo 
sa aj vonku na asfalte a ne-
skôr v  halách a  vždy bolo 
plné hľadisko a  burácajú-
ca atmosféra. To čo sa mi 
kvôli zlomenej nohe ne-
podarilo v Bratislave, sa mi 
splnilo v drese VSŽ Košice, 
kedy som bol nominovaný 
na  Akademické majstrov-

stvá sveta (AMS) v  Prahe. 
Tu sa nám podaril obrovský 
úspech – zisk striebornej 
medaily, keď sme podľahli vo 

finále Rumunsku. O dva 
roky na  to sa nám síce 
na AMS vo Švédsku ne-
podarilo obhájiť striebro, 
keď sme skončili na pia-
tom mieste, ale aj tak to 
bol veľký úspech.
 Čo predchádzalo 

vášmu prestupu z  Košíc 
do Bánoviec?

V roku som 1979 sme boli 
v Bánovciach pískať zápas Bá-
novce – Nitra, po ktorom som 
bol oslovený pani Praženco-
vou, predsedníčkou oddielu 
hádzanej v Bánovciach, či by 
som nechcel prísť do Báno-
viec trénovať ženy, keďže som 
mal ako málokto na Sloven-
sku prvú trénerskú licenciu 
a  zároveň pani profesorka 
Majdáková vyjadrila vôľu si 
od  trénovania oddýchnuť. 
Po dlhej úvahe a návšteve Bá-
noviec s rodinou sme sa roz-
hodli túto ponuku prijať. 
 Na  akej úrovni bola 
hádzaná v Bánovciach? 

Družstvo žien, ktoré patri-
lo do prvej národnej ligy som 
prebral na veľmi dobrej úrovni 
po predchádzajúcej trénerke, 
v čom som sa snažil pokračo-
vať. Naším cieľom bolo vždy 
obsadiť jednu z prvých troch 
priečok, čo sa nám aj darilo. 
 Ako dlho ste trénovali 
bánovské hádzanárky? 
Zostali ste po  skončení aj 
naďalej v kontakte s bánov-
skou hádzanou?

Moje trénovanie trvalo dva 
roky, no musel som sa vzdať,

Miroslav Nagy, ktorý zasvätil život 
hádzanej a učiteľstvu, oslávil 80-tku

NAJSKÔR 
HRÁVAL, POTOM 

TRÉNOVAL, PÍSKAL 
A TIEŽ UČIL

PaedDr. Miroslav Nagy je rodákom z Nitry, kde sa narodil 17. augusta 1945, 
no už 46 rokov žije v Bánovciach n. B. Hoci nepochádzal zo športovej rodiny, 

rodičia ho vždy podporovali. Šport mu učaroval už od základnej školy, ktorú reprezentoval v rôz-
nych druhoch športov (hádzaná, atletika a futbal). V roku 1979 sa presťahoval s rodinou z Košíc 
do Bánoviec, aby tu trénoval hádzanárky TJ Slávia Zornica. Po dvoch rokoch sa však stal riadite-
ľom SOU Zornica a trénovania sa musel vzdať. S bánovskou hádzanou je však spätý dodnes. 

M. Nagy s bánovskými hádzanárkami TJ Slávia Zornica
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nakoľko som sa stal riadite-
ľom SOU Zornica a množ-
stvo povinností s  tým 
spojených, mi už neumožňo-
valo trénovať. Naďalej som 
bol v kontakte s trénermi aj 
hádzanárkami a snažil som 
sa ich podporovať. Neskôr 
som pôsobil 10  rokov ako 
predseda hádzanárskeho 
oddielu v  Bánovciach. 
Dodnes navštevujem 
zápasy žien a  mládeže 
a venujem sa propagač-
nej činnosti hádzanej 
v meste.
 Aká bola vaša roz-
hodcovská kariéra?

Začal  som pískať 
po skončení hráčskej ka-
riéry v Košiciach a popri 
trénovaní a práci učiteľa 
na VSŽ. Počas trénova-
nia Bánoviec som mal 
prestávku a  po  tréner-
skej činnosti som sa vrátil 
na  rozhodcovskú dráhu. 
Od roku 1982 som odpískal 
937 ligových zápasov, z čoho 
väčšina bolo v najvyššej sú-
ťaži v rámci Československa. 
Ako delegát, ktorý hodnotí 
rozhodcov, som túto činnosť 
ukončil po 240 zápasoch.
 Ktoré sú dôležité vlast-
nosti a  zručnosti hádza-
nárov a hádzanárok?

Dôležité sú všeobecné 
pohybové schopnosti (rých-
losť, sila, obratnosť, narába-
nie s loptou). Sú dôležité aj 
povahové vlastnosti, najmä 
vytrvalosť v  jednotlivých 
oblastiach hádzanej.
 Bol rozdiel v  trénovaní 
mužov a žien?

Samozrejme rozdiel bol 
najmä v prístupe. S mužmi 
bola potrebná tvrdšia ko-
munikácia. So ženami stači-
lo jednať „jemnejšie“ vzhľa-
dom k ich povahám. 
 Ako spomínate na  roky 
v SOU Zornica?

Začínal som ako učiteľ 
telesnej a brannej výchovy. 

V  roku 1981 som sa stal 
riaditeľom školy, čo bola 
pre mňa veľká výzva, že sa 
mi dostalo takéhoto ocene-
nia a dodalo mi ešte väčšiu 
chuť na sebe pracovať. 
Funkciu riaditeľa som 
zastával 10 rokov. Naj-
viac ma napĺňala prá-
ca s pedagógmi (uči-
teľmi, majsterkami 
odborného výcviku 
a vychovávateľkami). 
V  rámci Generálne-
ho riaditeľstva Slovakotexu 
(pod ktorý spadal podnik 
Zornica a  SOU Zornica) 
patrilo naše učilište v rám-
ci rezortu medzi najlepšie 
na  Slovensku, čo bola pre 
mňa najväčšia odmena. 

 Máte v  rodine svojich 
nasledovníkov, čo sa 
hádzanej týka? 

Syn Maroš so mnou naj-
skôr chodieval na  zápasy. 
Potom na Strednej staveb-
nej škole v Trenčíne hrával 
hádzanú za  školu. Neskôr 
za mužov Dubnice a počas 
vojenskej služby za  VTJ 

Martin. Po krátkej hádza-
nárskej kariére začal pískať 
zápasy vo vtedajšej čes-
koslovenskej lige a  dnes 
píska okrem zápasov mlá-

deže aj prvú ligu mužov 
a žien. V našich šľapajach 
pokračujú aj jeho dvaja 
synovia. Starší Michal aj 
mladší Maroš momentálne 
pískajú najvyššiu českoslo-
venskú súťaž žien – WHIL 

a tiež najvyššiu slovenskú 
mužskú ligu a  prvú ligu 
mužov a žien. 
 V  čom je  dne šná 
hádzaná iná? 

V tréningu sú nové tren-
dy, modernejšie metódy. 
V  zápasoch tým pádom 
padá viac gólov, ako kedysi. 
Hádzaná je tvrdšia, rýchlej-

šia a zmenili sa aj obran-
né a útočné činnosti. 
 Ako vnímate celkovú 
ú r o v e ň  h á d z a n e j 
na Slovensku?

Za posledné roky úro-
veň slovenskej hádzanej 
klesla oproti európske-
mu priemeru (napríklad 
aj v  porovnaní s  Čes-
kom), čo je dané inými 
podmienkami. No nie 
je to problém iba hádza-
nej, ale všetkých druhov 
športov na Slovensku. 
 Čo by to mohlo 

zlepšiť? 
Znova sa vrátiť k  pod-

mienkam, ktoré boli v mi-
nulosti, len rozprávať, čo je 
zlé nepomôže, hlavne je po-

trebná podpora zo stra-
ny štátu a  tým pádom 
aj jednotlivým zväzom 
- napríklad hádzanej.
 Ako trávite voľný 
čas? Čo vás napĺňa?

Rád cestujem s man-
želkou po  Slovensku, 
venujem sa práci na zá-

hradke a  fandeniu synovi 
a vnukom pri pískaní zápa-
sov. Sledujem dianie v bá-
novskej aj slovenskej hádza-
nej. Celkovo sa zaujímam 
o športové dianie na Slo-
vensku. Lenka Karasová

"HÁDZANEJ SOM SA 
MOHOL VENOVAŤ 

CELÝ ŽIVOT NAJMÄ 
VĎAKA POCHOPENIU 
A PODPORE RODINY"

reprezentanti ČSSR na Akademických majstrovstvách sveta v Prahe 
1971 - skončili na druhom mieste. M. Nagy v poklaku tretí zľava

dokončenie z 10. strany

V sobotu 6. septembra sme si pred 
zápasom hádzanej v Mestskej športo-
vej hale v Bánovciach s veľkou úctou 
pripomenuli športovú legendu, ktorá 
zasvätila svoj život hádzanej – Miro-
slava Nagya. Primátor mesta Róbert 
Gašparík mu osobne odovzdal oce-
nenie – za  jeho celoživotný prínos, 

vášeň pre šport a reprezentáciu mesta 
i Slovenska. Miroslav Nagy je jednou 
z  najväčších osobností slovenskej 
hádzanej – brankár, tréner, rozhod-
ca, funkcionár, učiteľ a aj inšpirácia 
pre celé generácie hráčov. Ďakuje-
me, že ste svojou energiou, odvahou 
a srdcom písali dejiny športu v Bá-

novciach aj na Slovensku! Rozhovor 
s ním si môžete prečítať na 10. strane 
tohto vydania.  Tlačová správa mesta 

M. Nagy získal ocenenie za
celoživotný prínos v hádzanej
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Rekord ozdobil Memoriál Jozefa Liptáka
Spolu 612 zvalených kolkov - to je 

hodnota nového ženského rekordu v na-
šej kolkárni. Na piatom ročníku Memo-
riálu Jozefa Liptáka sa 
oň postarala slovenská 
reprezentantka, Moni-
ka Šintálová. A jej hod-
notný výkon  zďaleka 
nebol jediným kvalit-
ným na podujatí, keďže 
do Bánoviec pricesto-
vali kolkári a kolkárky 
interligových Rakovíc, 
extraligových Žarnovíc
či prvoligového Tatra-
na. Kolotoč duelov sa 
krútil 9 hodín a po jeho skončení sa naj-
viac tešili kolkári a kolkárky zmiešaného 
družstva Rakovíc, ktorí zhodili o jeden 
jediný kolok viac, ako ich oddieloví ko-
legovia. Na treťom mieste sa umiestnil 
A tím Bánovského kolkárskeho klu-
bu. O konečnom poradí na popredných 
priečkach sa rozhodovalo v posledných 
kolách za búrlivého povzbudzovania. 
Okrem prvých 3 družstiev, boli ocenení 
i najlepší jednotlivci. Spomedzi mužov 

sa najviac darilo Vojtechovi Pecinovi, 
ktorý k zemi poslal 604 kolkov. Medzi 
ženami najhodnotnejší výkon podala 

spomínaná Monika Šintálová. Memori-
ál sa odohral v športovom a priateľskom 
duchu, bývalí či súčasní reprezentanti 
(manželia Monika a Boris Šintálovi, Na-
tália Šintálová) i aktuálny reprezentačný 
tréner Fúska mu dodali punc kvality. 
Piateho ročníka memoriálu sa zúčast-
nilo 9 štvorčlenných družstiev. Jeden 
z nich tvorili rodinní príslušníci a pria-
telia Jozefa Liptáka. No sobota nebo-
la len o zakladateľovi kolkov v našom 

meste. Premiérovo sa počas memoriá-
lu spomínalo aj na zosnulého Antona
Pristača. Ceny ako aj putovný pohár 

oceneným družstvám 
a hráčom odovzdal pri-
mátor Bánoviec Róbert 
Gašparík. Ten v úvode 
príhovoru poďako-
val všetkým za  účasť 
na memoriáli, korektné 
súboje a skvelú atmo-
sféru, ktorá ho veľmi 
milo prekvapila. Záro-
veň ocenil aj prácu do-
mácich členov, ktorí sa 
podieľali nielen na or-

ganizácii memoriálu, ale aj na zveľadení 
kolkárne (vymaľovanie, nová tribúna, 
prístrešok.). Toto všetko si urobili svoj-
pomocne, ale nešlo by to bez finančnej 
a materiálnej pomoci zo strany mesta 
a sponzorov. Kolkári teraz dúfajú a ve-
ria, že sa im podarí zrealizovať osadenie 
plastových dráh, čomu by sa veľmi po-
tešili. Mesto Bánovce, ktoré malo ako 
jedno z prvých na Slovensku kolkáreň, 
by si to zaslúžilo.  (aj)

Organizácia Slovenského zvä-
zu zdravotne postihnutých č.3 
pripravila a usporiadala v sobotu 
13. októbra 2025 tradičný zájazd 
na Slovácke slávnosti vína a otvo-
rených pamiatok do  Uherské-
ho Hradišťa. Hoci po  príchode 
do  mesta nás privítal dážď, po-
stupne sa vyčasilo a prežili sme 
peknú slnečnú sobotu. Účastníci 
si mohli vybrať z viacerých ponúk 

vystúpení, pokochať sa krásnymi 
moravskými krojmi, posedieť si 
a podebatovať pri burčiaku, alebo 
víne. Tak, ako aj po minulé roky 
sa zájazd vydaril a spokojní a so 
spomienkami na príjemne prežitú 
sobotu sme sa vrátili domov. Ďaku-
jeme za účasť a veríme, že si zacho-
váme dôveru verejnosti pri našich 
ďalších akciách. Jozef Kocúr, 
 predseda ZO SZZP č.3

Spoznávanie tradícií na Morave

V sobotu 6. sep-
tembra sa v  Ri-
m av ske j  S ob o -
t e  u s kut o č n i l o 
posledné – tretie 
kolo Slovenskej 
dorasteneckej ligy. 
A našim chlapcom 
sa na  žinenkách 
darilo. Tomáš Me-
las zvíťazil a  Vla-

dimír Rác, Patrik
Urbánek a Martin
Viselka  obsadi-
li druhé miesto. 
Denis Lastovica 
zaznamenal piatu 
pozíciu. V závereč-
nom kole si doras-
tenci v  celkovom 
hodnotení klubov 
polepšili o  jedno 

miesto a  v  kon-
kurencii desiatich 
oddielov obsadi-
li konečné piate 
miesto .  Cha la-
nom, ktorí sa zú-
častnili počas roka 
ligy, vedenie MZK 
Bánovce ďakuje 
za  vzornú repre-
zentáciu.  (mu, aj)

Dorastenci piaty v lige

T. Melas, P. Boďo, V. Rác, M. Viselka, 
D. Lastovica, P. Urbánek
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V  sobotu 13. septembra 
sa náš dobový spolok SPI-
RA podieľal na  programe 

prvého ročníka Kaštieľských 
folklórno-dobových sláv-
ností v areáli kaštieľa a parku 
v obci Šišov. Naším hlavným 
vystúpením bola ukážka 
z  obdobia Veľkej Moravy. 
Spolu s  Mojmírovou dru-
žinou sme tak prítomným 
predviedli posledné boje 
Mojmíra II. o  zachovanie 
Veľkomoravskej ríše, vzostup 
rodu Poznanovcov a  jeho 
väzby na Suchú dolinu. Vr-
cholným predstavením dňa 

však bola Kráľovská stre-
doveká svadba v  podaní 
Skupiny historického šermu 

WAGUS. Táto scénka bola 
taktiež prispôsobená histó-

rii Suchej doliny, pričom aj 
náš spolok v nej mal mož-

nosť vystupovať. Okrem už 
spomenutých predstavení 
si návštevníci mohli pozrieť 
vystúpenia speváčky Má-
rie Strakovej, Folklórneho 
súboru Partizán, či Ťažkej 
muziky z  Terchovej, ktorá 
hrá tradičnú ľudovú hudbu. 
Sprievodný program tvorili 
remeselné trhy, nafukovací 
hrad a  samozrejme chutné 
občerstvenie. Počasie ne-
prekazilo ani sľúbené ukáž-
ky stredovekého boja, ktoré 
napriek intenzívnemu dažďu 

predviedli chlapi z Mojmíro-
vej družiny. Deti určite zauja-

lo bábkové divadielko Mar-
cello so svojím predstavením 
Strašidlá v kaštieli. Vyvrcho-
lením podujatia bola ohňová 
šou, ktorú predviedli skupiny 
WAGUS a ĎŽAMAL. Ďaku-
jeme všetkým, ktorí sa tohto 
milého podujatia zúčastnili, 
napriek sychravému počasiu 
a tešíme sa na ďalší ročník. 

Text: Jozef Korál,
  foto: Štefan Vaňo

Kaštieľske folklórno-dobové slávnosti
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KAMENÁRSTVO
 MRAMORI

Ivan Mekýš

0949 72 73 74
Horné Naštice 95

www.mramori.sk

SPOLOČENSK Á 
KRONIK A

• Ivan Laššo a Mária Janegová
• Marek Andraško 
 a Andrea Tabodyová Viznerová
• Peter Viktorín 
 a Jana Maršálková
• Jozef Kováč 
 a Barbora Vujičičová
• Jozef Gerhát a Iveta Bartoňová

Uzavreli manželstvoUzavreli manželstvo

• Ivan Pietrik *1957

Opustili násOpustili nás

Slovensko sa môže pochváliť 
svetovým úspechom aj vďaka Bá-
novčanovi Petrovi Horňákovi, 
ktorý získal prvé miesto na Maj-

strovstvách v  Srbsku v  raketo-
vom modelárstve. Celkovo sa 
Slovensko stalo prvou krajinou 
na svete, ktorej reprezentanti zís-

kali v jednotlivcoch 
titul majstra sveta 
vo všetkých kategó-
riách. Rozhovor 
s  ním vám prine-
sieme už v ďalšom 
vydaní.  r

Bánovčan majstrom sveta
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Servis chladničiek, mrazničiek 
a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

Ponúkam servis plastových 
okien a eurookien BEZPLAT-
NÁ OBHLIADKA. VÝMENA 
TESNENIA – drolivé, lepené. 
Výmena ČASTÍ KOVANIA – 
kompletné prekovanie, správ-
ne nastavenie, synchronizácia 
kovania, kompletné prema-
zanie. HAVARIJNÝ SERVIS 
– zaseknuté, vypadnuté okná. 
VÝMENA SKL A.  NOVÉ 
ŽALÚZIE. NOVÉ SIEŤKY. 
0951 040 344.

 Predám palivové drevo - štiepané, 
možnosť dovozu. Tel. 0949 809 808.

 Ponúkam záhradné práce ako 
kosenie, strihanie, pílenie, ale aj 
rýľovanie, čistenie chodníkov, 
skaliek, údržba hrobov a  iné. Tel. 
0947 177 134.

OBČIANSKA 
INZERCIA

Často sedím sama v kúte. Sedím tam 
sama so sebou, s vlastnou sebaľútos-
ťou, s krivdami, s výčitkami. Ten kút 
je pre mňa miestom, kde dokážem 
samú seba rozdrobiť na omrvinky. 
Také malé a nepodstatné, ktoré treba 
zmietnuť zo stola do utierky, a tú vy-
prášiť na balkóne, aby sa tie omrvin-
ky ocitli na najčudnejších miestach. 
A  potom si začnem predstavovať, 
kde všade ako omrvinka skončím. 
Už sa vidím na balkónovom zábrad-

lí u susedov, v  tráve na zvieracom 
hovienku, alebo na kríku vedľa ne-
príjemného čmeliaka. No môžem 
skončiť aj niekomu na fúzoch, alebo 
na plešine. Pochopila som, že ani byť 
omrvinkou nie je žiadna výhra. Tre-
ba zvážiť dopady – skutočné, aj tie 
filozofické. Z utierky sa stáva biela 
zástava. Prosím o  prímerie. Nech 
už som dopadla kdekoľvek, aspoň 
chvíľu som mala možnosť lietať.  (zb)

Dnes píše Zuza.nkaZuza.nka

Zber odpadu v októbri

LEGENDA 
K TABUĽKE PAPIERTROJZBER-PLASTY-VKM-KOVY

SKLO KUCHYNSKÝ A REŠTAURAČNÝ ODPAD

Upozorňujeme vinohradníkov 
a záhradkárov na výskyt nebezpeč-
ného karanténneho ochorenia vi-
niča – Zlaté žltnutie 
viniča (Grapevine 
Flavescence dorée), 
ktoré sa šíri najmä 
prostredníctvom ci-
kádky Scaphoideus 
titanus. Táto choro-
ba môže veľmi rých-
lo úplne zničiť vaše 
vinohrady. Preto je 
potrebné sa jej zbaviť, 
kým nie je rozšírená. 
Symptómy sa najčastejšie objavujú 
koncom leta až začiatkom jesene. 
Choroba sa môže podobať na  iné 
problémy (nedostatok živín, sucho), 
preto je potrebná dôkladná a pravi-
delná kontrola vinohradov. V prí-
pade podozrenia na zlaté žltnutie vi-
niča kontaktujte Ústredný kontrolný 
a skúšobný ústav poľnohospodársky 
v  Bratislave cez email: ochrana@
uksup.sk. Nahlasovanie príznakov 

je vašou zákonnou povinnosťou a pri 
dokázaní nerešpektovania zákona 
vám hrozí pokuta. Napadnuté rast-

liny treba vyklčovať 
a  spáliť. Bezprízna-
kové kry viniča je po-
trebné ošetriť insek-
ticídnym postrekom. 
Povolené prípravky 
aj v  malospotrebi-
teľskom balení sú 
EXIREL a  KARATE 
ZEON 5 CS. Viac 
informácií nájdete 
na stránke www.uk-

sup.sk a na obecnom/mestskom úra-
de. Taktiež vás žiadame, aby ste pre-
ventívne ošetrili vami spravovanú 
verejnú zeleň, na ktorej rastú ďalší 
hostitelia zlatého žltnutia viniča, kto-
rými sú plamienok plotný (Clematis 
vitalba), lieska (Corylus avellana), 
jelša (Alnus glutinosa), pajaseň (Ai-
lanthus altissima) a vŕba (Salix sp.). 
Vopred ďakujeme za  ústretovosť! 

Oznam mesta

Pozor na ochorenie viniča

Na modrých odrodách Na modrých odrodách 
viniča sú príznaky viniča sú príznaky 

sčervenanie a stáčanie sčervenanie a stáčanie 
listov nadol.listov nadol.
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